

海口日报

今日8版
第3682期
中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



2026年1月
14
星期三
农历乙巳年十一月廿六
@

省委常委会召开会议

听取省人大常委会省政府省政协省高院省检察院党组工作汇报 研究省委贯彻落实中央八项规定精神和我省整治形式主义为基层减负工作以及海南“十五五”规划纲要

本报1月13日讯 1月13日，省委常委会召开会议，传达学习中共中央政治局常务委员会会议精神等，听取省人大常委会、省政府、省政协、省高院、省检察院党组2025年度工作汇报，研究省委贯彻落实中央八项规定精神和我省整治形式主义为基层减负工作，以及海南“十五五”规划纲要等文件，部署作风建设、宣传思想文化和网信、民生实事等工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议肯定省人大常委会、省政府、省政协、省高院、省检察院党组2025年度工作，指出要坚持党中央集中统一领导，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，自觉站在党和国家大局上想问题、办事情，不折不扣贯彻落实党中央决策部署；精准把握封关后海南自由贸易港建设从“建制度”到“优制度见实效”转段升级的工作重点和规律，进一步释放政策红利，凝心聚力、担当作为，努力实现“十五五”良好开局；牢固树立和践行正确政绩观，完整、准确、全面贯彻新发展理念，努力创造经得起实践和历史检验的工作业绩；认真履行全面从严治党主体责任，加强党组自身建设，增强自我革命的自觉性坚定性，高标准、严要求推进以案促改促治，营造风清气正政治生态。

会议传达学习《关于2025年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》《关于2025年整治形式主义为基层减负工作情况的报告》，研究省委贯彻落实中央八项规定精神及我省整治形式主义为基层减负工作，强调要自觉向党中央对标看齐，把整治形式主义、官僚主义作为深化落实中央八项规定精神的重要抓手，对照重点工作靶向施治，着力解决一批长期困扰基层的症结矛盾，推动作风建设常态化长效化。

会议研究《海南省国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要草案(送审稿)》《2026年政府工作报告(送审稿)》《关于海南省2025年国民经济和社会发展计划执行情况与2026年国民经济和社会发展计划草案的报告(送审稿)》《关于海南省2025年预算执行情况和2026年预算草案的报告(送审稿)》，指出要坚持以人民为中心的发展思想，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，强化理想信念教育、党性教育、政德教育；把宣传好关运作和高质量发展生动实践摆在重要位置，加强政策解读，打好舆论宣传主动仗；严格落实意识形态工作责任制，敢于善于斗争，有效防控各类风险；大力倡导崇德守法、诚信友善、积极向上、开放包容的社会风尚，不断提升居民文明素养和社会文明程度；加快构建高效便捷安全的数据跨境流动机制，形成“大网信”工作格局。

会议研究《海南省2025年预算执行情况和2026年预算草案的报告(送审稿)》，指出要坚持以人民为中心的发展思想，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，强化理想信念教育、党性教育、政德教育；把宣传好关运作和高质量发展生动实践摆在重要位置，加强政策解读，打好舆论宣传主动仗；严格落实意识形态工作责任制，敢于善于斗争，有效防控各类风险；大力倡导崇德守法、诚信友善、积极向上、开放包容的社会风尚，不断提升居民文明素养和社会文明程度；加快构建高效便捷安全的数据跨境流动机制，形成“大网信”工作格局。

会议研究2026年省级民生实事候选项目，并研究了其他事项。 (沈伟)

封关·奋战首季“开门红”

春潮涌动处，奋进正当时。今年是“十五五”开局之年，也是封关运作后首年。立足封关运作新起点，加快自贸港核心政策落地，激发高质量发展新动能，奋力夺取一季度“开门红”，不仅关系到今年各项工作的开局、起步，更关系到全年各项任务目标的完成与实现。

1月12日，海口召开高标准建设海南自由贸易港核心引领区暨全市一季度经济运行推进工作会，动员全市上下奋发有为、主动担当，高标准推进海南自由贸易港核心引领区和“六个之城”建设，全力以赴实现一季度“开门红”。今天起，海口市融媒体中心策划推出《封关·奋战首季“开门红”》全媒体报道，展现全市各级各部门以起步就提速、开局就争先的精神状态，不断巩固拓展经济稳中向好势头，实现“十五五”良好开局的举措、亮点和成效。敬请关注！

开栏的话



位于江东新区临空经济区的航空特货超级运营人项目近日建设完工。

本报记者 杨忠凯 摄

江东新区航空特货超级运营人项目完工

赋能自贸港封关运作航空物流体系建设

□本报记者 赵莎 特约记者 曹柳

由流通提供核心支撑。

这一备受关注的项目有何亮点？1月12日，记者在项目现场了解到，目前项目正在进行竣工验收，并同步开展海关指定监管场地的专项施工。

该项目占地114.5亩，总建筑面积约6.6万平方米，涵盖前置航空货站、海关指定监管场所、特货分拨中

心、展储一体库、服务中心、特运库及卡口等多个功能区块。其中，前置航空货站约5500平方米、海关指定监管场所约5000平方米、特货分拨中心约1.3万平方米、展储一体库约2.9万平方米、服务中心约1万平方米、特运库约3200平方米、卡口约800平方米。

(下转02版)

我国在文昌成功发射卫星互联网低轨18组卫星



1月13日23时25分，我国在海南商业航天发射场使用长征八号甲运载火箭，成功将卫星互联网低轨18组卫星顺利升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。
新华社发 刘建秋 摄

全省树立和践行正确政绩观工作会议暨2026年市县和省直单位主要负责人第一次工作交流会召开

以正确政绩观引领高质量发展 用扎实奋斗创造经得起实践和历史检验的工作业绩

冯飞讲话 刘小明主持 李荣灿杨晋柏参加

本报1月13日讯 1月13日，全省树立和践行正确政绩观工作会议暨2026年市县和省直单位主要负责人第一次工作交流会在海口召开。省委书记冯飞讲话，省长刘小明主持会议，省政协主席李荣灿，省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席。

会议指出，树立和践行正确政绩观是牢记党的宗旨、增进民生福祉的价值体现，是高标准建设海南自由贸易港的必然要求，是检验广大干部党性修养和优良作风的重要标准。要深入学习贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述，准确把握正确政绩观内涵，重点围绕是否存在政治意识和宗旨观念不强，是否存在发展规划脱离实际，是否缺乏改革创新精神，是否存在风险处置不力，是否存在违规建设楼堂馆所、举办节庆展会论坛活动，是否存在虚假浮夸、欺上瞒下的造假行为，是否存在自然资源利用严重违规，是否

存在统筹发展与保护不力，是否存在落实建设全国统一大市场要求不力等方面查摆问题，从思想深处校准政绩坐标，统筹多目标决策，以正确政绩观引领高质量发展，用扎实奋斗创造经得起实践和历史检验的工作业绩。

会议要求，要坚持统筹推进，在促发展、惠民生、保稳定中彰显政绩，引进一批具有引领性、标志性产业项目，充分挖掘消费潜力，大力做好“外资外贸外国人”文章；更加注重投资于“人”，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设；加强风险识别和防范，做好保供稳价、道路交通事故安全管理等各项工作。要坚持远近结合，在既要显绩，也要潜绩中厚植高质量发展根基，以一年干成几件事的拼劲，扎实扩大有效需求，以超常规手段抓好项目建设，推动一季度工作实现“开门红”；以几年干成一件事的韧劲，以“零关税”政策扩容带动产业链扩围，提升基础设施供给能力、稳定性和

韧性。要坚持问题导向，在解矛盾、破难题中创造经得起历史和人民检验的实绩，以党建引领基层治理和基层政权建设，坚持新官必须理旧账，着力解决自由贸易港建设进程中的新情况、新问题。要坚持实事求是，在求实效、戒虚功中践行正确政绩观，精心编制好“十五五”规划和专项规划，提升招商引资质效，守住生态保护红线，坚决防范和惩治统计造假。要坚持科学考评，在强考核、树导向中凝聚工作合力，强化对“一把手”及新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等政绩观教育和警示教育，扎实权力运行的制度笼子，科学设置考核指标，严肃查处政绩观偏差引发的形式主义、官僚主义问题。

会议通报政绩观偏差问题典型案例。相关部门和市县交流树立和践行正确政绩观的主要做法，汇报健全有效防范和纠治政绩观偏差工作机制的改进措施。

(沈伟)

市政府党组(扩大)会议召开

传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报1月13日讯(记者张甜 严子惟)1月13日，市政府党组(扩大)会议召开，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和中央有关会议精神，研究市政府系统贯彻落实意见。

市政府党组书记、市长张勇主持会议。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记二〇二六年新年贺词及在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神，与深入学习贯彻党的二十届四中全会精神、习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神紧密结合，更加自觉地把思想和行动统一到党中央决策部署上来，进一步筑牢政治忠诚、坚定发展信心，奋力凝聚高标准建设海南自由贸易港核心引领区和“六个之城”的磅礴力量，要更好发挥政协人才荟萃、智力密集优势，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，强化各级政协桥梁纽带作用，围绕加快推进自贸港核心政策落地、现代化产业体系构建、提振消费需求、发展新质生产力等重点领域，协同谋划更多有价值、有分量、可操作的实招良策，携手搭建招商引资、对外合作交流等平台，促进更多项目资金、技术人才向海口聚集，以高质量履职服务高质量发展。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示及中央农村工作会议精神，锚定农业农村现代化总目标，牢记粮食安全这一“国之大者”，加强耕地保护，常态化推进“非粮化”整治，不断提升农业综合生产能力质量和效益。大力发展科技农业、生态农业、品牌农业，加快潭仙、大致坡农产品加工产业园建设，推动农文旅深度融合，发展壮大集体经济，多渠道促进农民持续增收。强化党建引领基层治理，学习运用“千万工程”经验，聚力推进村镇风貌提升，有效改善人居环境，不断开创乡村全面振兴新局面。

市政府常务会议召开

讨论《政府工作报告(送审稿)》等文件 研究推动低空经济高质量发展等工作

本报1月13日讯(记者张甜 严子惟)1月13日，市政府常务会议召开，传达学习《中共海南省委关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》，讨论《政府工作报告(送审稿)》等文件，研究部署推动低空经济高质量发展等工作。

市委副书记、市长张勇主持会议。

会议指出，各级各有关部门要深刻把握省委规划建议的战略意图、目标要求和重点任务，找准发展定位，科学编制海口“十五五”规划及各类专项规划，确保我市规划与全省规划同向发力、同频共振。要加大招商引资力度，坚持大抓项

目、抓大项目，围绕省委确定的重点领域，抓紧谋划一批支撑性强、带动性大、前瞻性的重大项目，以优质增量夯实高质量发展硬支撑。

会议研究市2026年政府投资项目计划，强调要强化统筹谋划、要素保障，发挥重大项目带动作用，持续激发全社会投资活力。聚力抓好投资促进工作，提升对企服务效能，狠抓项目落地开工，以起步就是冲刺的姿态为“十五五”实现良好开局夯实基础。

会议研究推动我市低空经济高质量发展工作，指出要聚焦生产作业、城市管理、旅游消费、应急医疗、政务服务等方向，招引和培育一批具有竞争力的经营主体，加快拓展低空示范场景，强化空域协调、适航审定、安全监管等领域探索创新，不断激发低空经济发展活力。

会议讨论《政府工作报告(送审稿)》《海口市国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要(草案)》《关于海口市2025年国民经济和社会发展计划执行情况与2026年预算草案的报告(送审稿)》《海口市2025年预算执行情况和2026年预算草案的报告(送审稿)》，以及海口市2026年民生实事候选项目，决定按程序提请审议。

会议还研究了其他事项。

会议听取和审议了《海口市人民政

府关于市十七届人大五次会议票决出

的市级民生实事项目实施情况的报

告》，并对2025年市级民生实事票决项

目实施情况开展满意度测评。经测评，

结果均为“满意”。

会议表决通过有关人事事项。王

艳萍被任命人员颁发任命书。随后，

被任命人员依法进行宪法宣誓。

副市长马凯，市中级人民法院代理

院长马雪涛，市监察委员会、市人民检

察院以及海口海事法院等有关部门负责人列席会议。

市十七届人大常委会第三十六次会议召开

本报1月13日讯(记者陈文圣 通

讯员刘旭)1月13日，市十七届人大常

委会第三十六次会议召开。

市人大常委会主任王艳萍主持会议，

市人大常委会党组书记蔡琼雅参加会议。

会议听取和审议了《海口市人民政

府关于市十七届人大五次会议票决出

的市级民生实事项目实施情况的报

告》，并对2025年市级民生实事票决项

目实施情况开展满意度测评。经测评，

结果均为“满意”。

会议表决通过有关人事事项。王